

# 张家港联合执法查排污企业

## 发出千余份整改通知书,依据新环保法对22个违法行为实施处罚

◆本报记者闫艳 通讯员钱秋松

从江苏省张家港市朝东圩港码头出发,逆流而上,抵达一个排污口后,船速逐渐慢下来,张家港市环境监察大队的执法人员用专业工具捞起排污口周围的江水,收集到采样瓶中。

张家港市环境监察大队与海事部门近日开展联合执法行动,分水陆两组对沿江排污口进行专项执法检查。从检查情况看,沿江排污口未发现异常,长江一级保护区内未发现与供水设施和饮用水源保护无关的建设项目;二级保护区内未发现水污染企业和废水排放口。

这是张家港开展专项执法检查的内容之一。据了解,自5月底开展专项执法检查以来,张家港环保局共出动执法人员5400人(次),检查污染企业2300家(次),发出整改通知书1000余份,作出行政处罚39件,对22个环

境违法行为实施了查封扣押、按日计罚、停产限产等措施,向公安机关移送涉嫌环境犯罪案件两件。

### 严厉打击违法行为

“处理完之后,废水排向哪里?”“从上面看那些水和清水一样,我们以为没有污染就没有管,废水自行渗透下去的。”

这是张家港市环保部门联合市公安局查处的一起环境违法案件的提审现场。

犯罪嫌疑人王某未经环保部门许可,在杨舍镇城南村擅自建造电镀作坊,并排放工业废水,污染周边环境。

在接到群众举报后,环保、公安执法人员对这个电镀作坊进行了突击检查。在电镀作坊污水收集池的外壁上,污水溢出的痕迹清晰可见。污水

池盖板下还有一个暗管阀门,污水正是通过这根暗管排到了周边的一条小河里。经环保部门检测,污水中含有大量的铬、镍等重金属物质。

据张家港市环保局环境监察大队副大队长李坤才介绍,按照国家排放标准,废水中铬的含量不能超过0.5mg/L,而这家电镀作坊排放的废水中铬含量达到了170mg/L。

目前,经营户王某及其合伙人因涉嫌污染环境罪,被公安机关刑事拘留。

### 夜查管好化工企业

近日,在一家化工企业的在线监控室,记者看到雨水收集池中化学需氧量每升29.8毫克。“雨水排放标准是化学需氧量不超过每升40毫克,如果超过了这个标准,我们会要求企业把雨水打入污水预处理设施进行处

理。”张家港市环境监察大队保税区中队副中队长高成栋告诉记者。

化工企业的应急处置设施除了雨水收集池,还要配备事故应急池。在现场检查中,高成栋发现这家企业应急池阀门设置不太合理。“这个阀门操作时不是很方便,在应急的时候一切要以方便、快速为主,这个阀门要进行改动,方便操作。”高成栋要求企业立即进行整改。

张家港市环境监察大队还会同固废中心分14个组,对扬子江化学工业园及东沙化工区共73家化工企业进行了突击夜查,重点检查了企业废水废气处理设施运转情况、危险废物贮存处置情况、雨水管道排放情况及环境应急情况。

针对检查中发现的不规范、不到位等问题,张家港市环境监察大队督促存在问题的企业做好整改工作,确保企业环保措施落实到位。



贵州省威宁自治县草海江家湾码头生态环境良好,盛开的薰衣草与草海交相辉映,吸引了众多游人驻足观看。图为一对新人正在此拍摄婚纱照。 刘军林摄

## 淄博市部署生态建设工作

# 环境整治任务须按时完成

本报见习记者桑志朋淄博报道 山东省淄博市委书记王浩日前在生态淄博建设工作调度会议上强调,要以更大力度推进生态淄博建设,努力促进全市生态环境质量持续改善。

王浩说,要进一步深化对“一个定位、三个着力”(以走在前列为目标定位,着力建设工业强市、文化名城、生态淄博)总体要求的认识。建设生态淄博是市委、市政府的重大决策,要正确处理当前与长远、局部利益与全局利益的关系,坚持标本兼治、综合治理,既要集中解决当前存在的突出问题,又要研究制定治本之策,建立形成长效机制。

王浩要求,对市委、市政府部署的环境整治任务和各部门单位承诺的事项,要实行清单式管理,加强调度督导,坚持每月通报制度,确保按时间节点保质保量完成;对进展不力、未按时完成任务的,要严格按照《为官不为》行为问责暂行办法》和《环境保护监督问责意见》严肃追责。要广泛发动群众,积极拓展参与渠道,建立完善信息收集机制,让广大群众监督企业环保情况,监督部门单位行政执法和廉政建设情况,及时举报环境违法犯罪行为,营造人人关心环保、支持环保、参与环保的良好氛围。

## 伊春市委书记在集体学习中指出

# 决不能患上项目饥渴症

本报讯 黑龙江省伊春市委理论学习中心组近日进行今年第二次集体学习,伊春市委书记、市人大常委会主任高环强调,要大力加强生态环境保护,完善生态保护体制机制,坚定不移走出一条绿色转型发展之路。

这次集体学习深入学习了《中共中央国务院关于加快推进生态文明建设的意见》及省委常委会研究的《关于加快推进生态文明建设的意见》。

高环指出,2014年黑龙江省实施了“五大规划”发展战略,伊春市又被列入国家首批生态文明先行示范区,必须坚持以习近平“五大规划”战略部署为统领,以《大小兴安岭林区生态保护与转型规划》为行动指南,大力推进生态文明建设,全力推进伊春改

革发展、经济转型和社会民生各项事业稳步发展。

高环要求,要发挥生态文明建设带头作用,必须用制度做保障,相关部门要认真研究和完善生态保护体制机制,加强生态文明建设领域立法,努力在生态文明建设上“先行快跑”。各级领导干部要转变思想观念,强化生态意识,坚决守住生态红线,对破坏森林生态、破坏环境上项目盲目发展的做法要明令禁止。今后,在项目谋划选择上,决不能患上“项目饥渴症”,决不能以牺牲环境为代价去换取一时的经济增长,要选择对环境污染小、资源消耗少、经济效益好、科技含量高、符合伊春资源禀赋和特点的绿色项目。

徐海峰

## 解决一批问题,圆满完成考核任务

# 定州获评环保目标管理优秀市

本报见习记者周迎久 通讯员成淑平定州报道 河北省定州市日前被河北省政府授予“河北省环境保护目标管理优秀市”称号。定州市委书记赵志栋、市长李军辉对定州市近几年的环保工作给予了充分肯定。

近年来,定州市紧紧围绕环境质量改善,创新思路,狠抓落实,圆满完成了各项环保考核工作任务。

定州市深入开展大气污染治理,通过抑尘、控车等措施,环境质量明显改善,全年PM<sub>2.5</sub>平均浓度大幅降低,重污染天气明显减少。完成212万平方米施工工地综合治理,对56个建筑工地实施停工整治。市区主要街

道全部实现机械化清扫作业,对未采取遮盖措施的渣土运输车,一律查扣处罚。制定出台了黄标车提前淘汰财政补贴实施方案,全年共淘汰黄标车963辆。对57座加油站实施油气回收工程。

同时,对钢网、铸造、建材、塑料四大传统产业制定环保技术改造指导意见,集中实施停产技改。截至目前,44家铸造企业完成煤改电,27家建材企业完成清洁生产及污染治理设施升级改造;占地一万亩的塑料产业基地启动建设,涉塑企业正在陆续入园;钢网企业正在进行煤改气、酸槽密闭改造和污染治理设施升级改造。

## 十堰有偿回收家庭过期药品

本报讯 湖北省十堰市民王女士近日手提一大袋过期药品到一家药房兑换了一小沓药品代金券。

据了解,十堰市采取有偿回收方式,对过期药品进行统一回收、统一管理、统一销毁,提高了过期药品回收比例,降低了过期药品对环境的影响。今年3月以来,十堰市累计回收家庭过期药品价值达55万元。

据悉,十堰市2011年启动家庭过期药品回收工作,目前,家庭过期药品回收定点医院由最初的24家增至125家,回收范围辐射到全市85%的乡镇,回收时间上由定时回收发展到经常性回收,回收比例由过去的5%提升到最高50%。

叶相成

## 威海约谈4家电镀企业

本报讯 山东省威海市环保局日前约谈了4家涉及重金属污染的电镀企业,这4家企业因没有环保审批手续,被要求限期迁入电镀工业园区。

日前,威海市区23家电镀生产企业中,9家企业有合法环保审批手续,并能达标排放;两家企业有环保审批手续并正在申请验收;4家企业无环保审批手续,按照要求限期迁入电镀工业园区;8家无环保审批手续且超标排放的企业和生产线已被依法实施关停。

威海市环保局责令4家企业于8月10日前完成搬迁,否则将依法强制取缔,对涉嫌触犯刑法的,将移交公安部门追究刑事责任。

王文硕 李润

## 灌南化工园区规范危废管理

本报讯 江苏省灌南县环保局化工园区分局结合园区的特点和要求,创新管理,努力规范危险废物分类、贮存、利用、处置行为,防止发生环境污染事故。

今年以来,园区环保分局制定危废排查和整改计划,明确责任人,进一步摸清园区内企业危险废物现状。对重点企业要求每月不少于两次常规检查,并结合每周环保分局例会,对检查情况进行分析讨论,明确下一步工作和整治要求。做好宣传、指导、服务工作,指导企业做好危险废物转移计划审批、监控和应急处置。规范各种环保台账管理,做到入厂、贮存、处置和出厂均有台账记录。

园区环保分局进一步加大危险废物环境执法监管力度,全面落实危险废物规范化管理要求,有效防范危险废物倾倒事件。落实源头管理制度,着力加强各类固废流向监控,深入推进固体废物利用处置监管,切实做好园区内危废产生单位和经营单位的全过程监管。

钱敏



浙江省建德市三江打捞队近日对新安江下游梅城镇南峰段水面漂浮的水葫芦进行围网拦截、集中打捞,减少对河流的污染。 人民图片网供图

## 吕梁对严重违法行为不姑息

### 方山金晖瑞隆煤业有限公司累计被罚163万元

本报讯 山西省吕梁市环保局日前对1家企业实施了按日计罚,罚款163万元;对83家企业及生产设施依法实施了停产、限产、停建整治;对22家企业依法实施限期整改;对12家企业实施了关闭。

据悉,环境保护部华北环保督查中心5月对吕梁市政府主要负责人进行约谈后,吕梁市委、市政府高度重视,召开专题会议,决定在吕梁市开展环境保护综合整治。按照全

省环境保护大检查的要求,吕梁市重点从面源污染治理、严厉打击土小企业、工业企业环境综合整治、加快污染减排重点项目建设、全面清理违法建设项目等方面开展综合整治。

据了解,山西方山金晖瑞隆煤业有限公司被吕梁市环保局按日处罚163万元。这家企业位于吕梁市方山县峪口镇下曹山村西南1.2千米处,年设计生产能力为120万吨,检

王毅

## 运输固废散落道路造成污染

### 湘潭雨湖区对货主单位进行处罚

本报见习记者刘立平 通讯员文萍 刘婷湘潭报道 湖南省湘潭市雨湖区环保局近日妥善处置了一起固废扬散事件,并对货主单位进行了行政处罚。

雨湖区环保局近日接到响塘镇人民政府反映,近几天,经常有运输不明物体的大货车经过响塘镇响塘村X011县道,车上散落不明物体,再加上突降大

雨,物体沉积变为湿泥状,对道路及周边环境造成污染。

接到举报后,雨湖区环保局迅速派出执法人员前往响塘镇查看情况。到达现场时,运输车辆已被当地村民拦截。执法人员经过现场调查、询问、取证,依法对运输固废的车辆采取行政强制措施,并将相关人员带

回雨湖区环保局进一步调查。

据调查,货车运输的货物为钢厂固废,货主单位系湘潭鑫资源再生资源科技有限公司,这批钢厂固废系债务纠纷中经湘潭市仲裁委仲裁的抵债物品,货主单位将这批固废提供给中鑫环保科技有限公司处置。这批固废共约2000吨,已运输1700吨,被村民拦下的车上装载约20吨。由于运输时仅采用简单的油布覆盖,加之天大雨,固废混入雨水形成的湿泥从车厢缝隙散落,对道路及周边环境造成污染。

目前,货主单位已按要求对扬散的固废进行清理、处置,雨湖区环保局依法对货主单位实施了行政处罚。

天然气等清洁能源,不得新建、扩建使用煤、重油和渣油等高污染燃料的项目,禁止新建配套自备燃煤电站和燃煤发电项目。加大清洁能源保障,推动集中供热,到2015年底,建成区基本实现天然气供气全覆盖。开展高污染燃料锅炉整治,2015年底前,全区各乡镇(街道)10蒸吨以下燃煤等高污染燃料锅炉全部完成淘汰或清洁化改造。2015年,建成区建成无烟煤区,无烟煤区内不再审批燃煤等高污染锅炉,已建成使用的高污染燃料锅炉在2015年底前拆除或改造使用清洁能源。

富阳区把扬尘污染治理作为大气污染防治的五大污染源之一,把扬尘精细化管理作为重要举措。还将建立健全重大活动区域联防联控应急响应工作机制,配合做好长三角区域大气污染防治协作和杭湖嘉绍大气污染防治联控合作。

周兆木 高立定 周翔 蒋小珍

## LDAR专用

美国FLIR(菲力尔)公司GF300/320为LDAR专用VOC泄漏检测红外相机。

采用高端碲化镉制冷式探测器,热灵敏度高达0.015 °C@30 °C。

内置GPS功能,为环保执法提供定位依据。

FLIR中国公司提供本地化的售后服务。

全国咨询热线: 400-683-1958 WWW.FLIR.COM



扫一扫,关注“菲力尔”官方微信

